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SZENTESI LAP 
Szerkesztőséi és kiadóhivatal 

Vajda B. Utóda könyvnyom-

dája Szentes, Kossutfi-téi 

Egyes példányok kaphatók 
Kálmán J. Sándor és Stark 
Nándor könyvkereskedésében 
valamint lapkihordóinknál, a 
kiknél lapunk előfizetésre is 

megrendelhető. 

Megjelenik hetenként háromszor : 

v a s á r n a p. s z e r d á n és p é n t e k e n 
a kora reggeli órákban. 

F elelős szerkesztő: 

S I M A L Á S Z L Ó 

Hirdetések árát , 
valamint nyílttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint 

a legjutányosabban számit. 

Nyíltlevél, 
dr. Molnár Jenő országgyűlési képviselő úrhoz. 

Nagyságos képviselő Ur! 

Az a kínos bizonytalanság, amely 

immár négy és fél hónapja turl Cson-

grádmegye főispáni székének betöltése 

körűi és Szeged városának az utóbbi 

hónapokban történt állásfoglalásai, kü-

lönösen pedig tolakvó előretörése Cson-

grádvármegye székhelye kérdésében, fi-

gyelemmel arra, hogy Nagyságod nyári 

üdülése folytán ezekben a kérdésekben 

eddig nem nyilatkozott és nem nyilat-

kozhatott, arra indítanak, hogy itt a 

nagy nyilvánosság előtt forduljak Nagy-

ságodhoz néhány kérdéssel. Nem a bi-

zalmatlanság, amely erre indit; de azok-

nak a kérdéseknek rendkívüli fontos-

sága, amelyek itt fenforognak." 

Nagyságod hat és fél esztendő óta 

képviseli Szentes városát. Hogv miként 

nem vág e nyílt levél körébe; de a 

személyes tapasztalatok amúgy is meg-

erősítették már a magán és közvéle-

ményt városunkban, nem is szükséges 

tehái kitérni reá. £ hat és tél esztendő 

alatt különböző meggyőződéseket sze-

rezhetett Nagyságod. Meggyőződései és 

tapasztalati alapján bizonyára leszüró-

dött Nagyságodban is az a tudat, hogy 

Csongrádvármegye inig egyrészről a leg-

elhanyagoltabb vármegyéje az ország-

nak, másrészről sehol az országban nin-

csennek olyan áldatlan viszonyok, mint 

ezen a darab földön, a színtiszta ma-

gyarság egyetlen vármegyéjében. 

Ismeri bizonyára a multakat is és 

ezek alapján csak olyan jól tudja, mint 

bármelyik választó polgára, hogy Cson-

grádvármegyében sem a közélet meg-

tisztulása, sem gyökeres rendszer vál-

tozásról addig szó sem lehet, amíg a 

vármegye élén nem olyan főispán áll, 

akinek személye garancia lehet arra, 

hogv a megtisztulás folyamata beálljon 

itt is. Nincs személyekről szó; de a 

közérdek nevében ki kell jelentenem 

és mint a közfelfogás egyik erősen je-

lentkezett formáját, hangsúlyoznom kell, 

hogy az utóbbi napok főispáni kombi-

nációi ennek a célnak abszolúte nem 

felelnek meg 

Alapjában véve a kérdés fontossága 

nem is ezen fordul meg; mert negyven 

hosszú esztendők súlya alatt e várme-

gye közönsége annyira beleszokolI a 

a mai helyzetbe, hogy annak megvál-

toztatásáról még remélkedni is alig tud, 

de azon, hogy Csongrádinegye főispáni 

székének betöltése körül az a nagy bi-

zonytalanság nincsen-e szerves össze-

függésben a napi sajtó hasábjain a biz-

tos és legbiztosabb forrásból szárma-

zódnak jelzett ama híradásokkal, ame-

lyek szerint az ország uj közigazgatási 

beosztása esetén Csongrádvármegyét el 

fogják törölni? Ez a vélemény eddig 

tisztán hipotézisen épül fel; de a ter-

mészet törvényeit is merő hipotézisekre 

alapították a tudósok és azok a hipoté-

zisek a legcsodásabban beválnak. Ezt a 

mi hipotézisünket pedig megerősíti mind 

több olyan körülmény amelyeket ha — I 

akár helyesen, akár helytelenül — ala- 1 

pul elfogadunk egyetlen konklúzióként 

csak vármegyénk eltörlését tudjuk le-

hozni. 

Ez a kínos bizonytalanság épen 

azért; mert Szentes város jövendő fej-

lődésének egyetlen biztos alapja az, ha 

megyeszékhely, ha mint ilyen mindazo-

kat az állami intézményeket elnyeri, 

amelyek a vármegyék székvárosain szé-

kelnek, önkénytelenül is feltámasztja 

kérdéseinket, amelyek azonban mind 

máig feleletlenül maradtak, de amelyekre 

nézve a valódi helyzetet tudni, hogy 

kellő időben a város állást foglalhasson, 

fc l tét len ü 1 szükséges. 

Az első kérdés az: Van-é tudomása 

arról Nagyságodnak, hogy Magyarország 

uj 'közigazgatási beosztásának tervezete 

most készül a belügyminisztériumban, 

avagy, hogy ez a kérdés ma még nin-

csen ebben a stádiumban ? 

Ha a tervezet most készül, meny-

nyiben felelnek meg a valóságnak a 

Csongrádvármegye eltörléséről s egy 

uj Szeged-Csongrád megye alakításáról 

szóló hirek azzal a hírrel együtt, hogy 

ebben az utóbbi esetben Szentest ön- ! 

álló törvényhatósági várossá deklarálja 

a törvényhozás ? 

A második kérdés ez: Mennyiben 

felel meg a valóságnak a szegedi kir. 

törvényszék olyantén ketté osztásának 

híre, melyszerint az így felállítandó uj 

törvényszék Makón nyer elhelyezést, 

miáltal Szegedhez sokkal közelebb eső 

Csanádvártnegye önálló törvényszéket 

kap míg Csongrádmegye területe tovább 

is a szegedi törvényszék hatásköre alatt 

marad? Nines-é szoros összefüggésben 

ez a kérdés is a fenti első kérdéssel, 

Csongrádinegye megszüntetésével ? 

Ezeket a kérdéseket mint egyelőre 

legilletékesebb helyre, Szentes város 

országos képviselőjéhez intézem. Ha 

feleletet kapunk s a felelel szerint az 

lelt bizonyossá, amit e lap hasábjain 

kezdettől fogva hirdellem, hogy az a 

nemzeti kormány, amelynek eljöttében 

nem csupán egv hosszú politikai küz-

delem didalmas befejezését üdvözöl-

tük, amely politikai küzdelemnek talán 

legtevékenyebb harcosai Szentes város 

polgárai voltak, hanem városunk jövő 

fejlődésére uj remények is keltek ben-

nünk, nem csak hogv nem kárpótol a 

multak mellőzéseiért, nemcsak nem ju-

talmaz a múltban tanúsított tántorithat-

lan luiségünkért; de még azt is el fogja 

tőlünk venni, amit a bukottak kormány-

zása alatt egy évtized nehéz küzdelme 

után elnyert Szentes, a megye székhelyt, 

— akkor ez a ma még mámoros és di-

adalmaskodó szentesi nép lesz a legelső, 

amely zászlót bont az ellen a nemzeti 

uralom ellen, amely dédelgeti a bukot-

tak kegyenceit; de kivégzi azokat a vá-

rosokat, amelyeknek első sorban kö-

szönheti uralomra jutását. 

Mert ez így van, Képviselő ur. Ha 

Szentesnek bármi kevésre volna ma 

szüksége az államtól, csak ugy nem 

kapná meg, aminthogy eddig iuin kapta 

meg; de a tisztelt nemzeti uralom csak 

ugy megkövetel tőlünk mindent, amit 

eddig megköveteltek. Bizonyos vagyok 

benne, hogy iskoláink államosítási kí-

sérleténél a jelenlegi kormány még fo-

kozottabb követelésekkel lép elő, ho-

lott másutt még a szerződésben bizto-

sított községi hozzájárulások is elenged-

ték, illetve elengedéseket kilátásba he-

lyezték. 

Nagyságos Ur! Ennek a városnak 

i egész közönsége, azok, akik hívei vol-

tak mindig s azok, akikkel szemben 

| harcokat vívott, egyaránt Önre tekinte-

nek ma és Öntől várnak megnyugtatást 

! s ha ez ma már nem lehetséges, útmu-

tatást a jövendőre. Es ez a város, amely 

négy ízben tisztelte meg Nagyságodat 

í kitüntető bizalmával ezekben a napok-

ban, amidőn Ön az első kormánypárti 

képviselője Szentes népének négv év-

tized keserves küzdelmei után joggal 

I remélheti, hogy ha eddig egyetlen ké-

I rése sem teljesedhetett, megtörvén a 

bukott kormány rendszer nepotizmusán 

és korruptiv törekvésein, a holnap meg-

hozza türelme és hűsége jutalmát. Nem 

csupán követel majd az állam hatalom 

tőlünk; de részesít kegyeiben is. 

Higyje meg Nagyságod, élet szük-

séglel reánk nézve ez a felvetett kér-

dés és képviselői kötelességél leijesiti 

akkor, amidőn nem zárkózik el a fele-

letadás elől, annál is inkább mert 

nyilatkozata hijján még ha nem is akar-

juk kénytelenek volnánk feltenni azt 

| amit nem akarunk hinni sem, hogy 

Nagyságod a mi érdekeink, Szentes ér 

dekei ellen foglal állást. 

Polgártársaim kérésének teszek ele-

get minden e nviltlevelemmel felkere-

sem és polgáriasain nevében is kérem 

a feleletet. Hemélve és várva nyilat-

kozatát, vagyok 

Szentes, 1906. augusztus 19-én. 

Hazatias üdvözlettel: 

Sima László, 

a „Szentesi Lap- felelős s 
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KRÓNIKÁS JEGYZETEK. 
Szeged város közigazgatásibizottsága ki-

tett magáért. Egy hazug és teljesen logikát-

lan jelentésben fordul a bel Agyminiszterhez, 

hogy Csongrádmegye székvárosát Szentesről 

tegyék át Szegedre. Teszi pedig akkor, ami-

dőn Magyarország közigazgatási uj beosztá-

sának kérdése a legrövidebb időn belül na-

pirendre kerül a törvényhozásban és teszi 

olyan formában, amelyhez igen sok szava 

van a tisztességnek. 

Dehát igaza van. Szeged voltaképen az 

atföld metropolisa. Hivataloson az is, mert 

annyi közintézmény egyetlen városban sincs 

összepontositva, mint épen Szegeden. De 

a valóságban még sem metropolis. Hiába a 

második városa az országnak, hiába volt a 

mesterséges, erőszakos fejlesztési kísérlet ma 

is kihaltabb, üresebb, mint a környék kisebb 

városai. Szegednek mindenre szüksége van 

akkor talán lesz valami, az amire vágyik: 

metropolis. Ezért kellene a megyeszékhely, 

harmadik egyetem, gazdasági akadémia, és 

még a jó ég tudja mi minden. 

Azután meg mi elaludtunk. Bchüztuk a 

nyakunkat a vállunk közzé épen akkor, ami-

dőn a többi városok feltárják sebeiket és a 

leghangosabban ostromolják a kormányt. Pe-

dig jó volna megmozdulni. Negyven éven át 

Szentes csak a megyeszékhelyt kapta mert 

negyvennyolcas volt, most mert a negyven-

nyolcas kormányon van úgy látszik elveszíti 

azt is. Ez az ok c>ak az lesz, mert negyven-

nyolcas. 
* 

Van valami a levegőben. 

Mintha az utóbbi napok eseményei él-

lesztő hatással lennének közügyeink vezető-

ire. Hivatalos körökből jő a hír, hogy a köz-

ségi takarékpénztár és városháza épités nagy 

kérdései rövid időn belül napirendre kerül-

nek a városi közgyűlésen. Ha nem csal a 

hir az augusztusi közgyűlés letárgyalja az 

utcák és közterek elnevezésére vonatkozó 

javaslatot. Tehát mégis teszünk egy negyed 

lépést előre. 

Pedig milyen nagy lépéseket kellene 

tenuünk, liogv igazán haladásnak nevezhes-

sük a közgyűlés egy és más határozatait. 

No persze ebez erő, crély és akarat kel-

lene. Meg még más valami ! 

SZENTESI LAT 

szó amidőn hivatalos ulon pénzeket lehet 

keresni, hanem egészen mas dologról. Per-

sze ez is már nagyon régi dolog. De eddig 

nem vette még tolhegyre senki. 

Kezdem a dolog közepén. A főkapitány 

úr kevés rendőrlegénységünkből kettőt ál-

j landóan foglalkoztat Nem voltam a dolog-

! gal tisztában tehát utánna néztem a szerve-

zési szabályrendeletben. Es csodák csodálya 

nem találtam paragrafust, amely ezt mondaná. 

»A főkapitány a rendőrlegénységet ma-

gán célokra, különösen udvarosnak és ko-

csisnak felhasználhatja.« 

Pedig azt hittem ehhez már joga van a 

főkapitánynak. Nem is érijük a statuluni 

készítőit, hogyan feledkezhetek meg erről, 

hiszen így a főkapitány vagy kénytelen meg-

szegni a statútumot, vagy kocsist és udva-

rost tartani. Természetesen az előbbit vá-

lasztja. Az olcsóbb és előnyósebb. 

* 

Heuréka! Heuréka! 

Meg van a főispán. Ki is nevezik ha-

marosan. Mint a leges-Iegmegbizhalóhb for-

rásból értesülünk gróf Andrássy Gyula bel-

ügyminiszter a napokban felhívta Farúghó 
Antalt, Csongrád város országos képviselőt, 

hogy fogadja el Csongrádmegye főíspánságát. 

Faraghó meggondolási időt kért, amely a na-

pokban telik le. 

Csongrádmegye főispáni széke tehát rö-

videsen új gazdát kap. Az uj főispán régi 

bajnoka a negyvennyolcas eszméknek. Ki-

nevezése tehát ebből a szempontból a köz-

megnyugvásra szolgálhat. Csak erősebb, ha-

tározott ember volna! 
* 

Néma csend. 

Kelemen Béla főispánsága immár a mul-

také. Igaz szivei, de részvét nélkül, vesszük 

a hírt és rá mondjuk igaz keresztyéni szá-

nalommal : 

Ilequiescut in pace! Lux perpetua lu-

ceat ei! 
Barázda. 

Egész bizonyos lehet benne a nyájas 

olvasó a rendőrfőkapitány úrra ezúttal is rá ( 

kerül a sor. Most nincs ugyan sem jogvég-

zeltségről, sem olyan különös szabadságról 

A VÁROS ÉS MEGYE. 

)( Szakosztályi ülések. A város jövő évi 

költségvetés tervezetét most tárgyalják a kép-

viselőtestület szakosztályai. Pénteken a gaz-

dasági, szombaton pedig a háztartási szak-

osztály ülésezett. A szakosztályok üléseit dr. 

MátétTy Ferenc polgármester vezette mint 

elnök s mint előadó Papp László főszám-

vevő szerepelt. 

91 szán. 

)( Megfelebezett közgyűlési határo-
zatok. A |ulius :UJ-;uliki közgyűlés két ha-
tározatát lelebbezték meg. Farkas Eugénia 
a régi tyukpiac téren létesítendő ártéziköt 
engedélyezéséről szóló határozat ellen élt 
felehhczéssel, azon az alapon, hogy u tér az 
ő tulajdona s ott az ő beleegyezése nélkül 
nem lehet kútal létesíteni. SzÜrszabó Nagy 
Kálmán adópénzláros pedig a vármegyei pót-
adók szedése dolgában hozott határoratol 
fel ebez le meg, a vármegye iutenlióirn hivat-
kozva minden különös liicgokolás nélkül. 

1'JDONSÁGOK. 

Szent István napján. 
A letűnt időknek elhunyó sugára halvány 

színekben is pompában ragyogó képeket vet 

vissza Szent István korából. Nemzeti nagy 

létünk első alapkövét ő rakta le egykor, 

kilencszázad előtt. Hálás emlékezés lobogó fák-

lyája felgyúl ad ilyenkor István király napján. 

Elhagyott kis nemzet egy ezred éven 

át, ezernyi véres harc s oly sok viszály után 

erőben áll még fen. Az ősi lobogót megtépte 

sok vihar, elhullottak a jók harcoknak me-

zején, hóhér pallos alatt s alkotmány levelünk 

hányszor össze tépve; de megállt a nemzet, 

Szent István szavai csengtek föleinkbe: Ha 

velünk az Isten, ki van ellenünkre? 

Közel kilencszázad futott cl sírodon első 

szent királyunk. És e kilenc évszáz emléked 

nem mosta, neved nem törölte, munkád nem 

rontotta. Ármányok idején, duló harcok alatt, 

pártos tusák napján bölcseséged intett az 

egyetértésre, hivő kitartásra, törhetlen re-

ményre. 

Ajkunkon felcsendült, nehéz napok alatt 

százszor is az ének : hol vagy István király ? 

Es te megjelentél. 

Nagy szellemed kisért szomorú napokon, 

tündöklő tetteid biztattak előre, törhetetlen 

hited volt a reménységünk, koronádnak fénye 

jövőnknek sugára. 

Ezred éves hazánk első Szent királya 

tekintsél le reánk nevednek ünnepén. Buzgó 

fohászunk száll fel a magas égbe magyarok 

Istene ragyogó trolijához, ahol megdicsőült 

nagy szellemed honol, búzánk jóvoltáért, 

hazánknak fényéért, első szent királyunk 

könyörögj mi velünk! ^ ^ 

A holnapi Szent István ünnep alkalmá-

ból a helybeli római katolikus plébánia tem-

plomban délelőtt 10 órakor ünnepies szent 

mise lesz. A szent misét dr Ulár István pá-

pai praelatus, apátplébános cek'bráju fényes 

segédlettel. 

A „SZENTESI LAP" TÁRCÁJA. 

Napsugárban.*) 
A kerti kiskapu fölött hálót szőtt a pók 

Finom selyem szálú hálót. Sűrű tömött há-

lót, amelynek alig van likacsa Adele oda 

állott és gyönyörködött benne. 

Egymaga volt. A tiú addig nem mulatta 

magát. Adelet ez nem bántotta. Tudta, hogy 

majd előkerül a tiú. Meg nem is ülhet min-

dig a szoknyája szélén, hiszen ugy is tele 

van a falu pletykával. Nézte a pókhálót. Fi-

nom szálai színekben ragyoglak. A napsugár 

megtört a pókháló linóm szövésű szálaiban, 

szivárványokra bomlott fel. Egyik szálon a 

másik szá! apró szivárványai rezeglek. 

Adele még nem latolt ilyet soha. Min-

dig kereste a ragyogás! s óráig is India nézni, 

ha az esőcsepben megtört nagsugarak cso-

dás színekben játszottak a lüszálokon. De a 

ragyogó pókhálónál szebbet nem látott még 

soha. 

Gyermekes örömmel tapsolt s kipirult 

arca' tündöklő szemei egyformán ragyogtak, 

amidőn nénje hangja felzavarta játszi kedv-

töltéséhől. 

— Adele, Adele. . gyere be' 

*) A szerző »Színes képek« címQ könyvből. 

Az erősen elfüggönvzött szobába alig 

szűrődött be egy-egy vékony sugár. A szende 

félhomály!win apját ismerte meg először Adele, 

meg Giorgiol, aki egy idegen emberrel állóit 

a szoba közepén. 

Mini menyasszony jött ki a szobából 

Adele. Gíorgio megkérte a kezét 
* * * 

Most már együtt nézték a pókhálót. 

Együtt gyönyörködtek annak rugyogásában. 

Leültek a ven szederfu arnyában és onnan 

nézték, bámulták az eddig nem tapasztalt ( 

remek természeti látványt. Adele ráhajtotta 

szőke fejét Gíorgio vállára, kezeibe fogta a 

tiú jobb kezét és álmodozva Ügyelte minden 

szavát. Giorgo mesélt 

Pókháló az élet. Finom szo- | 

vésű, selyem kötésű pókháló. A boldogság a 

naplény s az öröm az. a viszl'ény, amely a > 

pókháló szálait telehinti csodás sziliekkel, 

mesés ragyogással. Nézd magasan áll még a 

nap, ragyog a pókháló, de ha eljő az alkony 

bíbor pirja eltűnik a ragyogás, szürke szili- 1 

leien selyem szál lesz a pókháló 

Ha lehanyatlik a boldogság napja az élet 

egéről, ha fekete felhők tornyosulnak fel és 

elfödik a napol, nincsen sugár, nincsen ve-

rőfény, oda a/ öröm, oda a ragyogó szín-

pompa. A boldogság éltető fénye az édes ! 

reménység, a remény elhaltán, meghalt a 

boldogság . . . 

A háznép halkan észrevétlen megkerülte 

az udvart. Kijöttek megnézni a fiatalokat 

Nem vettek észre semmit ezek. Egymás sza-

vára lesve boldog an tekintettek egymás ar-

cába. Mindkettőjük szemében ott csillogott a 

vágytalun liszta szeretet, ölelésök ártatlan 

gyermeki ölelés volt, csókjuk a testvérek 

tiszta csókja. 

* • * 

Egy dalt Adele! 

Pajzán kacérsággal veti hátra nyakát a 

leány. Hízelgő mosolylyal tekintve vőlegénye 

szemébe rákezdi a dalt 

Hej kis hamis, mi járhat az eszébe? 

Mélyen benéz a szép lányok szemébe, 

Pedig tudja, senki sem hisz 

Maganak 

Ilyen legény soha sem kell 

A lánynak! 

Giorgio mosolyog Adele hirtelen szerel-

mesen átöleli, forró csókot lehel ajkára azu-

tán újra kezdi a dalt 

Barna legény az élelem szerelme, 

Barna legénynek leltem szeretője 

Nincsen olyan legény több a 

Faluban : 

Örök hűség lángja ég a 

Csökj a ha ii. 
L. D' Autis 
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— A király szUletése napja. Királyunk 

hetvenhatodik születési év fordulja alkalmá-

ból a helybeli romai katolikus templomban 

ünneples szent mise voll tegnap reggel léi 

kilenc órakor. A misét dr. Ulár István pápai 

prudatus, apai plébános celebrálta. A szent 

misén testületileg vettek részt az összes ál-

lami, megyei és városi tiszlviselők. 

Úrvacsora osztás. A helybeli ev re-

formátus templomban augusztus 20 ikán uj 

kenyér«-re úrvacsorát osztanak. Holnap tói 

fogva tehát pcnitenciális napok következnek 

a reformátusokra. 

— Azok a fölbevalók. A maga nemé-

ben páratlan eseményről ad liirt ez a bűn-

vádi feljelentés, amelyet tegnap tett meg a 

rencWr^égt'ti Keresztes AJagy Erzsébet vekeri 

lakosnő. A feljelentés szerint Nagy Esz-

ler négy évvel ezelőtt 4 koronáért zálogba 

adta arany fülbevalóját Benés Jánosnénak. 

Azóta hiába akarta kiváltani, mert Benesné 

azt mondta elveszett. A napokban azután A'. 

A rngy Eszter megismerte a tanyájukra ki-

ment Benes leány fülé-ben az elveszetlnek 

hitt fülbevalókat. A két leány békésen meg-

egveaetl A Bene* leány visszaadta a fülbe-

valódat, K. 4 Nagy Es/ter pedig kifizette a 

négy koronát. Benesné azonban nem hagyta 

annyiban a dolgot. Előbb feljelentette A'. Nagy 

Esztert, azután pedig kiment férjével a le-

ányhoz a tanyára, ahol a legbrutálisabb erő-

szakkal visszavette a fülbevalókat, de a pénzt 

sem adta vissza. A férj szuttyingott kötött a 

leány nyakára, akit csak nem halálra fojto-

gatott, az asszony pedig szeges papucscsal 

ütlege lte. Előbb azonban meghúzgálták a 

tanya körül. A brutális emberpár könnyű 

testisértéseket követett el a szerencsétlen 

leányon, akinek noha a közelben többen 

látták a történteket senki sem ment a segít-

ségére. A rendőrség K. Nagy Erzsébet felje-

lentése folytán megindította az. eljárást, amely-

nek folytatása a szegedi kir. törvényszék 

előtt lesz. 

— A mező gazdasági érdekképviselet 

rendezése. Néhány hóna]» óta az Országos 

Magyar Gazdasági Egyesület kezdeményezése 

folytán a gazdasági egyesületek egyenként 

foglalkoznak ezzel a fontos kérdéssel. Legu-

tóbb a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesü-

let igazgató-válaszmánya foglalkozott a mező-

gazdasági érdekképviselet rendezése tárgyá-

ban szétküldött körirattal s kimondotta, hogv 

miutáu az érdekképviselet rendezése a gaz-

daközönség ujabb megterhelésével járna s a 

ga£da*agi egyesületek a mezőgazdasági ügye-

ket, mint vármegyei mezőgazdasági bizotságok, 

kifogástalanul elintézik: e-téren ujitás szük-

ségét nem látja fenforogni. Csodálatosnak 

talpuk hogy a mi Gazdasági Egyesületünk 

ezarl a fol tos kérdéssel eddig nem foglalko-

zott. Egyáltalán arra vagyunk kivácsiak vajon 

mit csinál a Gazdasági Egyesületünk, hogy 

lUŰkodésérfllnincsen semmi hír. Avagy egész 

tevékenysége az atyafiságos marha és esikó-

dija/ásból áll kii 

C * — El Amerikába 1 Kövid egy hónapon 

belül a második amerikai kivándorlásról adjuk 

a hírt, amely városunkból történik. A kiván-

dorló ezúttal Klug M:io<.|0| na 19 éves est'léd-

leány, aki kél esztendős Lajos nevű liacská-

jával indul neki Fiúmén át a tenger végte-

lenségének, elszakadva az ó hazától, hogy az uj 

világban próbáljon szerencsel. A midőn a 

hirt regisztráljuk nem tudjuk eléggé ügye-

lembe ajánlani a lapunk hasábjain Sima Júlia 

tollából megjelenő »Amerikai történelek. 

cimíi cikksorozatot, amelyl>ől meggvőződhe-
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tik az. olvasó, hogy az Eldorádónak hirdetett 

Amerika sem a boldogság hazája, hogy a 

szenvedések és a küzdelmek a hazától elsza-

kadva, ott a messze idegenben százszorta 

nagyobbak. 

— Fogorvos. Kovács J. a fog és száj 

betegségek specialistája, ki már évek óta lá-

togat el városunkba, egy hét óta ismét Szen-

tesen működik. Kéri a fogbajosokat kik se-

gítségét igénybe óhajtják venni, hogy őt mi-

előtt felkeresni szíveskedjenek, mert vannak 

műtétek melyek huzamosabb kezelést igé-

nyelnek. Mfifogak szájpadlásnélkül is a leg-

jobb módszer szerint készülnek. — Lakik 

Petőfi szálloda 8. szám. 
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szám alatti lakost Csúcs Károly földbirtokos 

kutyája tegnap délelőtt balkarján megharapta. 

A rendőrség elrendelte a kutya megvizsgá-

lását. 

— Munka keresés végett. Ezen a ci-

tnen kapott három havi érvénynyel útlevelet 

Cryurícska Lajos, 20 éves, szentesi illetőségű 

szíjgyártó segéd. Gyuricska Németországba 

megy, ahol három hónapot akar munkában 

és tanulásban eltölteni. 

— Nyilvános köszönet. A Szentesi Iparos-

ifjak önképző köre által rendezendő iparos 

segéd- és tanonc munkakiáll itás jutalonidi-

jairs a Szentesi Központi Takarékpénztár 

részvénytársaság, a Szentesi Takarékpénztár 

és a Szentes Vidéki Takarékpénztár tíz tíz 

koronát; a Szentesi Ipartestület t tanonc ki-

állítónak 5—5 koronával való jutalmazására 

20 koronái voltak szívesek adományozni, 

mely szíves adományokért ez uton mond az 

Önképző kör nevében hálás köszönetet Varga 

Ferenc elnök. 

— Hirek az anyakönyvből. (Augusztus 

14—17.) születtek: Papp Maria, Csendes Bálint, 

Varga Franciska, Pollák Ödön, Lénárt Eszter, 

Bajomi Eszter, Biró Bozália. Etjegyzettek 

Dienes Kálmán, Fekete Arankával. Elhaltak 

özv. Lovas Jánosné Szánthó Erzsébet 71 éves, 

agyszélhűdés; Komendát Bálint 10 éves, szüle-

tési gyengeség; Csiger László 53 éves, szív-

szélhűdés; Fábián Nagv Bálintné Diinás Varga 

Jul iánná 39 éves, tüdőgümőkór. 

pot az, mikor valamit túlzásba visznek. Még 

a legszebb, legmagasztosabb dolog is, ha az 

túlságba megy át, azt a hatást teszi az em-

berre hogy vagy az ész, vagy a kedély meg 

van hibbanva. 

Erről az amerikai betegségről és annak 

a képtelen nagyságáról akarok elmondani 

egy mesés dolgot, a mely habár hilieletleii 

is de meg történt d olog. A szereplők neveit, 

habár jól tudom, nem akarom elárulni. 

Egy magyar plébános lakott egy telepen 

Ettől a teleptől kél órajárásnyira volt kocsin 

a legközelebbi magyar kolónia. A plébános 

minden második vasárnap át szokott menni 

a magyar kolóniára misét szolgálni. lyjenkor 

hiveí kocsit küldtek érte és haza is vitették. 

Áldozó csütörtök volt A kurátor úr meg 

kérle a plébánost, hogy a legközelebbi mise 

alkalmával a háza egész né pét vigye el a 

magyar kolóniára, mert ott nagy ünnepély 

fog lenni. Borjukat vágnak, sátrak lesznek, 

otl lesz az összes magyarság. Végül pedig, a 

plébános úrnak egy kocsit és lovat fognak 

átadni, a mely már meg is van vásárolva. 

Ennek a kocsi átadásnak ünnepélyesen kell 

megtörténni. 

A plébános úr tehát egész háza népével 

át ment a magyarokhoz a kocsi átvételére. 

Örült hogy ezentúl saját kocsiján járhat. 

Amint megérkeznek az arra az alkalomra 

templommá át alakitolt kis ház elé, mindjárt 

feltűnt, hogy a sátrak nem láthatók. Sem 

sálrak, sem pedig a szabad tűznél való fő-

zés nem voll látható. Csodálkoztak de nem 

szóltak. Megkezdődött a mise. 

Mise és prédikáció után feltűnt a plé-

hogy a hivők haza mennek. Hol lesz hál az 

ebéd ? — A meghívást eszközlő kurátor ekkor 

elő állt és meg hívja a plébánost és ház.a né-

pét meg néhány gazdag angolt a másik kurá-

torhoz ebédre. — Az ebéd elég jő volt. Semmi 

baj sem leli volna e miatt. De mégis csodál-

koztak a meghívottak hogy hol marad a 

népünnepély .'! — Ebéd után litánia volt a 

melynek végeztével egy hordó sörre raktak 

össze pénzt és azt meg itták. A plébános 

csak vár. Mikor adják már át az igért kocsit 

és lovat*.' Mindenről volt szó csak a kocsiról 

és lóról nem. Már délután 5 óra volt mikor 

végre is a plébános megszólította a meg-

hívó kurátort: 

Uram! Már öt óra. Haza kell mennem, 

tudja hogy az ut két óráig tart. Ha elhoz-

zattak hát vitessenek is haza ! 

A felszólalással azonban csak azt érte 

el, hogy ügy egv j ó félóra múlva előált egy 

kocsi a mely hazavitte. A megígért kocsi és 

ló nem volt látható. A kurátor ur csodálta 

hogy a plébános egy kissé rossz kedélylyel 

ült fel a kocsira — Persze ő már nem is tudta 

eszébe sem jutott hogy mit igért. Hetei hó-

napok után sem volt semmi szó többé a kocsiról 

és lóról, hanem cgyébb ebez hasonló Ígére-

tek számtalanok voltak. 

Ez csak egy abból a nagyon sokból a 

mit Amerikában hallottam vagy láttam, fis 

az egészben az a legsajnosabb, hogy ez a 

betegség nagyon-nagyon ragadós Már pedig 

azt hiszem, egv hibáról sem nehezebb le-

szokni mint éppen a hazugságról. 

Iskolai értesítés. 
\ szentesi rn. kir. állami főgymnasium-

han a tanulók rendes felvétele f. é. szeptem-
ber hó 1, ós 1-én délelőtt X 12 óráig az 
igazgató irodájában, az uj iskolai év ünne-
pélyes megnyitása pedig szeptember hó 5-én 
d. 9 órakor történik. 

forrást, ha gyomor-, bel- es legcsnhurnttol szabadulni akarok, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha etvágyhiány es emesztesi zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtol szabadulni akarunk. 
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Amerikai történetek. 
Irta N I i u h J a l l a . 

Amerikai betegség. 

Amerikában van egy betegség, a mely 

nagyon ragadós. Aki abba bele eseti, nem 

igen szokott belőle ki gyógyulni. Ez a beteg-

ség, fájdalom, óriási mértékben uralkodik az 

Amerikába kiköltözött magyarok között. Hogy 

mi lehet az oka, el sem tudom képzelni, de 

lattam és nagyon elszomorítókig hatott reám. 

Szinte nem is szeretem leírni a nevét. 

Vau az ithon is. De az amerikaik között na-

gyon minden napos, Akire pedi^ nem bír 

ráragadni, az nagyon-nagyon kevés örömet 

és barátot tud találni, feltéve ha még egy 

másik olyan nem talalkozott aki szintén meu-

| les attól a betegségtől, melynek a neve 

hazugság. 

Itthon is szokott sok ember valótlan-

ságot mondani, de olyanokat mint Amerika-

hali soha sem hallottam. Es eza betegség, 

mert szinte csak betegségnek lehet nevezni 

nagyon ragad. Nem is lehet egésszéges álla-
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Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
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hogy egészségünket megóv juk , mert 

« sakis a l e r H i é x z e eM k k * i i n h « » « 

ásványv íz erre a legb iz tosabb óvtzer . 
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KRÓNIKÁS JEGYZETEK. 
Szeged város közigazgatásibizottsága ki-

telt magáért. Egv hazug és teljesen logikát-

lan jelentésben fordul a belügyminiszterhez, 

hogy Csongrádmegye székvárosát Szentesről 

tegyék át Szegedre. Teszi pedig akkor, ami-

dőn Magyarország közigazgatási uj beosztá-

sának kérdése a legrövidebb időn belül na-

pirendre kerül a törvényhozásban és teszi 

olyan formában, amelyhez igen sok szava 

van a tisztességnek. 

Dehát igaza van. Szeged voltaképen az 

alföld metropolisa. Hivataloson az is, mert 

annyi közintézmény egyetlen városban sincs 

összepontositva, mint épen Szegeden. De 

a valóságban még sem metropolis. Hiába a 

második városa az országnak, hiába volt a 

mesterséges, erőszakos fejlesztési kísérlet ma 

is kihaltabh, üresebb, mint a környék kisebb 

városai. Szegednek mindenre szüksége van 

akkor talán lesz valami, az amire vágyik: 

metropolis, Ezért kellene a megyeszékhely, 

harmadik egyetem, gazdasági akadémia, és 

még a jó ég tudja mi minden. 

Azután meg mi elaludtunk. Behúztuk a 

nyakunkat a vállunk közzé épen akkor, ami-

dőn a többi városok feltárják sebeiket és a 

leghangosabban ostromolják a kormányt. Pe-

dig jó volna megmozdulni. Negyven éven át 

Szentes csak a megyeszékhelyt kapta mert 

negyvennyolcas volt, most mert a negyven-

nyolcas kormányon van úgy látszik elveszíti 

azt is. Ez az ok csak az lesz, mert negyven-

nyolcas. 
• 

Van valami a levegőben. 

Mintha az utóbbi napok eseményei él-

lesztő hatással lennének közügyeink vezető-

ire. Hivatalos körökből jő a hír, hogy a köz-

ségi takarékpénztár és városháza épités nagy 

kérdései rövid időn belül napirendre kerül-

nek a városi közgyűlésen. Ha nem csal a 

hír az augusztusi közgyűlés letárgyalja az 

utcák és közterek elnevezésére vonatkozó 

javaslatot. Tehát mégis teszünk egy negyet! 

lépést előre. 

Pedig milyen nagy lépéseket kellene 

tennünk, hogy igazán haladásnak nevezhes-

sük a közgyűlés egy és más határozatait. 

No persze ebez erő, erély és akarat kel-

lene. Meg még más valami ! 

Egész bizonyos lehet benne a nyájas 

olvasó a rendőrfökapitáuy úrra ezúttal is rá 

kerül a sor. Most nincs ugyan sem jogvég-

zettségről, sem olyan különös szabadságról j 
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! szó amidőn hivatalos utón pénzeket lehet 

keresni, hanem egészen más dologról. Per-

sze ez is már nagyon régi dolog. De eddig 

! nem vette még tolhegyre senki. 

Kezdeni a dolog közepén. A főkapitány 

úr kevés rendőrlegénységünkből kettőt ál-

landóan foglalkoztat. Nein voltam a dolog-

gal tisztában tehát utánna néztem a szerve-

zési szabályrendeletben. Es csodák esodálya 

nem találtam paragrafust, amely ezt mondaná. 

»A főkapitány a rendőrlcgénységet ma-

gán célokra, különösen udvarosnak és ko-

csisnak felhasználhatja.« 

Pedig azt hittem ehhez már joga van a 

főkapitánynak. Nem is értjük a statutum 

készítőit, hogyan feledkezhetek meg erről, 

hiszen így a főkapitány vagy kénytelen meg-

szegni a statutumot, vagy kocsist és udva-

rost tartani. Természetesen az előbbit vá-

lasztja. Az olcsóbb és előnyóschb. 

• 

Heuréka! Heuréka! 

Meg van a főispán. Ki is nevezik ha-

marosan. Mint a leges-legniegbizhatóhb for-

rásból értesülünk gróf Andrássy Gyula bel-

ügyminiszter a napokban felhívta Faraghó 
Antalt, Csongrád város országos képviselőt, 

hogy fogadja el Csongrádmegye főispánságát. 

Faraghó meggondokisi időt kért, amely a na-

pokban telik le. 

Csongrádmegye főispáni széke tehát rö-

videsen új gazdát kap. Az uj főispán régi 

bajnoka u negyvennyolcas eszméknek. Ki-

nevezése tehát ebből a szempontból a köz-

megnyugvásra szolgálhat. Csak erősebb, ha-

tározott ember volna! 
* 

Néma csend. 

Kelemen Béla főispánsága immár a mul-

také. Igaz szivei, de részvét nélkül, vesszük 

a hírt és rá mondjuk igaz keresztyéni szá-

nalommal : 

ReqIliescut in pace! Lux perpelua lu-

ccal ei f 

Barázda. 

A VÁROS ÉS MEGYE. 
)( Szakosztályi ülések. A város jövő évi 

költségvetés tervezetét most tárgyalják a kép-

viselőtestület szakosztályai. Pénteken a gaz-

dasági, szombaton pedig a háztartási szak-

osztály ülésezett. A szakosztályok üléseit dr. 

Mátéfíy Ferenc polgármester vezette mint 

elnök s mint előadó Papp László főszám-

vevő szerepelt. 

agám 

)( Megfelebezett közgyűlési határo-
zatok. A julius :k)-adiki kozgvülés két ha-
tározatát lelebbezték meg. Farkas Eugénia 
a régi lyuk piac téren létesítendő ártézikút 
engedélyezéséről szóló határozat ellen élt 
felebbezéssel, azon az alapon, hogy a tér az 
ő tulajdona s ott az ő beleegyezése nélkül 
nem lehet kútat létesíteni. Szürszabó Nagy 
Kálmán adópénztáros pedig a vármegyei pót-
adók szedése dolgában hozott határozatot 
felebezte meg, a vármegye intentiöira hivat-
kozva minden különös mcgokolás nélkül. 

IJDONSÁGOK. 
Szent István napján. 

A letűnt időknek elhunyó sugára halvány 

színekben is pompában ragyogó képeket vet 

vissza Szent István korából. Nemzeti nagy 

létünk első alapkövét ő rakta le egykor, 

kilencszázad előtt. Hálás emlékezés lobogó fák-

lyája fel gyulád ilyenkor István király napján. 

Elhagyott kis nemzet egy ezred éven 

át, ezernyi véres harc s oly sok viszály után 

erőben áll még fen. Az ősi lobogót megtépte 

sok vihar, elhullottak a jók harcoknak me-

zején, hóhér pallos alatt s alkotmány levelünk 

hányszor össze tépve; de megállt a nemzet, 

Szent István szavai csengtek föleinkbe: Ha 

velünk az Isten, ki van ellenünkre ? 

Közel kilencszázad futott cl sírodon első 

szent királyunk. Es e kilenc évszáz emléked 

nem mosta, neved nem törölte, munkád nem 

rontotta. Ármányok idején, duló harcok alatt, 

pártos tusák napján bölcseséged intett az 

egyetértésre, hivő kitartásra, törhetlen re-

ményre. 

Ajkunkon felcsendült, nehéz napok alatt 

százszor is az ének : hol vagy István király ? 

Es te megjelentél. 

Nagy szellemed kisért szomorú napokon, 

tündöklő tetteid biztattak előre, törhetetlen 

hited volt a reménységünk, koronádnak fénye 

jövőnknek sugára. 

Ezred éves hazánk első Szent kirá.ya 

tekintsél le reánk nevednek ünnepén. Buzgó 

fohászunk száll fel a magas égbe magyarok 

Istene ragyogó trolijához, ahol megdicsőült 

nagy szellemed honol, hazánk jóvoltáért, 

hazánknak fényéért, első szent királyunk 

(xa> 
könyörögj mi velünk! 

A holnapi Szent István ünnep alkalmá-

ból a helybeli római katolikus plébánia tem-

plomban délelőtt 10 órakor ünnepies szent 

mise lesz. A szent misét dr Ulár István pá-

pai praelatus, apátplébános celebrája fényes 

segédlettel. 

A „SZENTESI LAP" TÁRCÁJA. 

Napsugárban.*) 
A kerti kiskapu fölött hálót szőtt a pók. 

Finom selyem szálú hálót. Sűrű tömött há-

lói, amelynek alig van likacsa Adele oda 

állott és gyönyörködött benne. 

Egymaga volt. A fiú addig nem mutatta 

magát. Adelet ez nem bántotta. Tudta, hogy 

majd előkerül a liú. Meg nem is ülhet min-

dig a szoknyája szélén, hiszen ugy is tele 

van a falu pletykával Nézte a pókhálót. Fi-

nom szálai sziliekben ragyogtak. A napsugár 

megtört a pókháló finom szövésű szálaiban, 

szivárványokra bomlott fel. Egyik szálon a 

másik szál apró szivárványai rezeglek. 

Adele még nem látott ilyet soha. Min-

dig kereste a ragyogást s óráig is tudta nézni, 

ha az esőcscpben megtört uagstigarak cso-

dás színekben játszottak a liiszálokon. De a 

ragyogó pókhálónál szebbet nem látott még 

soha. 

Gyermekes örömmel lapsolt s kipirult 

arca', tündöklő szemei egyformán ragyogtak, 

amidőn nénje hangja felzavarta játszi kedv-

től lésé hői. 

— Adele, Adele. . gyere be' 

*) k szerző »Színei képek« cimü könyvből. 

Az erősen elfüggönvzött szobába alig 

szülődött l>e egy-egv vékony sugár. A szende 

félhomálykin apját ismerte meg először Adele, 

meg Gíorgiot, aki egy idegen emberrel állolt 

a szoba közepén. 

Mint menyasszony jötl ki a szobából 

Adele. Giorgio megkérte a kezét 
* * * 

Most már együtt nézték a pókhálót. 

Együtt gyönyörködtek annak ragyogásában 

Leültek a vén szederfa árnyában és onnan 

nézték, bámulták az eddig nem tapasztalt 

remek természeti látványt. Adele ráhajtotta 

szőke fejét Giorgio vállára, kezeibe fogta a 

liú jobb kezét és álmodozva Ügyelte minden ' 

szaval Giorgo meséli 

Pókháló az élei. Finom szo- \ 

vésű, selyem kötésű pókháló. A boldogság a 

napfény s az öröm az a viszfény, amely a j 

pókháló szálait telehinti csodás színekkel, 

mesés ragyogással. Nézd magasan áll még a 

nap, ragyog a pókháló, de ha eljő az alkony 

bibor pirja eltűnik a ragyogás, szürke szin-

lelen selyem szál lesz a pókháló 

Ha lehanyatlik a boldogság napja az élet 

egéről, ha fekete felhők tornyosulnak fel és 

elfödik a napot, nincsen sugár, nincsen ve-

rőfény, oda az öröm, oda a ragyogó szín-

pompa A boldogság éltető fénye az édes 

reménység, a remény elhaltán, meghalt a 

boldogság . . . 

A háznép halkan észrevétlen megkerülte 

az udvart. Kijöttek megnézni a fiatalokat. 

Nem vetlek észre semmit ezek. Egymás sza-

vára lesve boldogan tekintettek egymás ar-

cába. Mindkettőjük szemében ott csillogott a 

vágytalan liszta szeretet, ölelésök ártatlau 

gyermeki ölelés volt, csókjuk a testvérek 

tiszta csókja. 

* • * 

Egy dall Adele! 

Pajzán kacérsággal veti hátra nyakát a 

leány. Hizelgő mosolylyal tekintve vőlegénye 

szemébe rákezdi a dalt 

Hej kis hamis, mi járhat az eszébe? 

Mélyen benéz a szép lányok szemébe, 

Pedig tudja, senki sem hisz 

Maganak 

Ilyen legény soha sem kell 

A lánynak! 

Giorgio mosolyog Adele hirtelen szerel-

mesen átöleli, forró csókol lehel ajkára azu-

tán újra kezdi a dalt 

Barna legény az élelem szerelme, 

Barna legénynek leltem szeretője 

Nincsen olyan legény több a 

Faluban 

Örök hűség lángja ég a 

Csökj a hu u. 

L. 1) Amis 
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— A király születése napja. Királyunk 

hetvenhatodik születési év fordulja alkalmá-

ból a helybeli romai katolikus templomban 

ünneples' szent mise volt tegnap reggel fél 

kilenc órakor. A misét dr. Ulár István pápai 

praclatus, t celebrálta. A szent 

misén .testületileg vettek részt az összes ál-

lami, megyei és városi tisztviselők. 

Úrvacsora osztás. A helybeli ev re-

formátus templomban augusztus 2<i ikán uj 

kenyér«-re úrvacsorát osztanak. Holnap tói 

fogva tehát penitenciális napok következnek 

a reformátusokra. 

— Azok a fülbevalók. A maga nemé-

ben páratlan eseményről ad hirt ez a bűn-

vádi leijeieutés, amelyet tegnap telt meg a 

rencWr'sóg'en Keresztes Nagy Erzsébet vckeri 

lakosnő. A feljelentés szerint Nagy Esz-

ter négy évvel ezelőtt 4 koronáért zálogba 

adta arany fülbevalóját Benes Jánosnénak. 

Azóta hiába akarta kiváltani, mert Benesné 

azt mondta elveszett. A napokban azután A'. 

Nngy Eszter megismerte a tanyájukra ki-

ment Benes leány lüléhen az elveszettnek 

hitt fülbevalókat. A két leány békésen mcg-

egyeaeU, A Benc* leány visszaadta a.Tülbe-

valófcit, K. ' Nagy Esfler pedig kifizette a 

négy koronát. Benesné azonban nem hagyta 

annyiban a dolgot. Előbb feljelentette A*. Nagy 

Esztert, azután pedig kiment férjével a le-

ányhoz a tanyára, ahol a legbrutálisabb erő-

szakkal visszavette a fülbevalókat, de a pénzt 

sem adta vissza. A férj szattyingotl kötött a 

leány nyakára, akit csak nem halálra fojto-

gatott, az asszony pedig szeges papucscsal 

iitlcgc lte. Előbb azonban meghúzgálták a 

tanya körül. A brutális emberpár könnyű 

lestisérléseket követett el a szerencsétlen 

leányon, akinek noha a közelben többen 

látták a történteket senki sem ment a segít-

ségére. A rendőrség A'. Nagy Erzsébet felje-

lentése folytán megindította az eljárást, amely-

nek folytatása a szegedi kir. törvényszék 

előtt lesz. 

— A mező gazdasági érdekképviselet 

rendezése. Néhány hónap óta az Országos 

Magyar Gazdasági Egyesület kezdeményezése 

folytán a gazdasági egyesületek egyenként 

foglalkoznak ezzel a fontos kérdéssel. Legu-

tóbb a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesü-

let igazgató-válaszmánya foglalkozott a inező-

gazdaivági érdekképviselet rendezése tárgyá-

ban szétküldött körirattal s kimondotta, hogy 

miután az érdekképviselet rendezése a gaz-

daközönség ujabb megterhelésével járna s a 

gazdásági egyesületek a mezőgazdasági ügye-

ket, mint vármegyei mezőgazdasági bizotságok, 

kifogástalanul elintézik: e -téren újítás szük-

ségét nem látja fenforogni. Csodálatosnak 

talajuk hogy á mi Gazdasági Egyesületünk 

ezarl a fontos kérdéssel eddig nem foglalko-

zott Egyáltalán arra vagyunk kivácsiak vajon 

init csinál a Gazdasági Egyesülelünk, hogy 

lUŰködésérfllnincsen semmi hír. Avagy egész 

tevékenysége az atyafiságos marha és esikó-

d Íjazás hói áll ki? 

T — El Amerikába! Rövid egv hónapon 

belül a második amerikai kivándorlásról adjuk 

a hirt, amely városunkból történik. A kiván-

dorló ezúttal Klug Magdolna 19 éves cseléd-

leány, aki két esztendős Lajos nevű fiacská-

jával indul neki Fiúmén át a tenger végte-

lenségének, elszakadva az ó hazától, hogy az uj 

világban próbáljon szereneset. A midőn a 

hirt regisztráljuk nem tudjuk eléggé figye-

lembe ajánlani a lapunk hasábjain Sima Júlia 

tollából megjelenő »Amerikai történetek -

cimfi cikksorozatot, amelyből meggyőződhe-

PZF.NTESI LAP 3. oldal 

ik az olvasó, hogy az Eldorádónak hirdetett 

Amerika sem a boldogság hazája, hogy a 

szenvedések és a küzdelmek a hazától elsza-

kadva, olt a messze idegenben százszorta 

nagyobbak. 

— Fogorvos. Kovács J. a fog és száj 

betegségek specialistája, ki már évek óta lá-

togat el városunkba, egy hét óta ismét Szen-

tesen működik. Kéri a fogbajosokat kik se-

gítségét igénybe óhajtják venni, hogy őt mi-

előtt felkeresni szíveskedjenek, mert vannak 

műtétek melyek huzamosabb kezelést igé-

nyelnek. Mű fogak szájpadlásnélkűl is a leg-

jobb módszer szerint készülnek. — Lakik: 

Petőfi szálloda 8. szám. 
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szám alatti lakosi Csúcs Károly földbirtokos 

kutyája tegnap délelőtt balkarján megharapta. 

A rendőrség elrendelte a kutya megvizsgá-

lását. 

— Munka keresés végett. Ezen a ei-

men kapott három havi érvénynyel útlevelet 

Gyuricsk/i Lajos, 20 éves, szentesi illetőségű 

szíjgyártó segéd. Gyuricska Németországba 

megy, ahol hároin hónapot akar munkában 

és tanulásban eltölteni. 

— Nyilvános köszönet. A Szentesi Iparos-

ifjak Önképző köre által rendezendő iparos 

segéd- és tanonc munkakiállitás julalomdi-

jaira a Szentesi Központi Takarékpénztár 

részvénytársaság, a Szentesi Takarékpénztár 

és a Szentes-Vidéki Takarékpénztár tíz tíz 

koronát; a Szentesi Ipartestület t tanonc ki-

állítónak 5—5 koronával való jutalmazására 

20 koronát voltak szívesek adományozni, 

mely szíves adományokért ez utón mond az 

önképző kör nevében hálás köszönetei Varga 

Ferenc elnök. 

— Hírek az anyakönyvből. (Augusztus 

14—17.) születtek: Papp Maria, Csendes Bálint, 

Varga Franciska, Pollák Ödön, Lénárt Eszter, 

Bajomi Eszter, Bíró Rozália. Kljegyzettek: 

Dienes Kálmán, Fekete Arankával. Kihaltak: 

özv. Lovas Jánosné Szánthó Erzsébet 71 éves, 

agyszélhűdés; Koniendál Bálint 10 éves, szüle-

tési gyengeség: Csiger l^ászló f>3 éves, szív-

szélhűdés; Fábián Nagv Bálintné Dunás Varga 

Juliánná 39 éves, tüdőgömőkór. 

Amerikai történelek. 
Irta: Minin Juliit. 

Amerikai betegség. 

Amerikában van egy betegség, a mely 

nagyon ragadós. Aki abba bele esett, nem 

igen szokott belőle ki gyógyulni. Ez a beteg-

ség, fájdalom, óriási mértékben uralkodik az 

Amerikába kiköltözött magyarok között. Hogy 

mi lehet az oka, el sem tudom képzelni, de 

láttam és nagyon elszomorítókig hatott reám. 

Szinte nem is szeretem leírni a nevét. 

Van az ithon is. De az amerikaik között na-

on minden napos, Akire pedig nem bír 

.á ragad ni, az nagyon-nagyon kevés örömet 

és barátot tud találni, feltéve ha még egy 

másik olyan nem találkozott aki szintén men-

tes attól a betegségtől, melynek a neve 

hazugság. 

Itthon is szokott sok ember valótlan-

ságot mondani, de olyanokat mint Amcrika-

Imn soha sem hallottam. Es eza betegség, 

mert szinte csak betegségnek lehet nevezni 

nagyon ragad. Nem is lehet egésszéges álla-

ti)' 

pot az, mikor valamit túlzásba visznek. Még 

a legszebb, legmagasztosabb dolog is, ha az 

túlságba megy át, azt a hatást teszi az em-

berre hogy vagy az ész, vagy a kedély meg 

van hibbanva. 

Erről az amerikai betegségről és annak 

a képtelen nagyságáról akarok elmondani 

egy mesés dolgot, a mely habár hihetetlen 

is de meg történt d olog. A szereplők neveit, 

habár jól tudom, nem akarom elárulni. 

Egy magyar plébános lakott egy telepen 

Ettől a teleptől két órajárásnyira volt kocsin 

a legközelebbi magyar kolónia. A plébános 

minden második vasárnap át szokott menni 

a magyar kolóniára misét szolgálni. lyjenkor 

hivei kocsit küldtek érte és haza is vitették. 

Áldozó csütörtök volt A kurátor úr meg 

kérte a plébánost, hogy a legközelebbi mise 

alkalmával a háza egész né pét vigye el a 

magyar kolóniára, mert ott nagy ünnepély 

fog lenni. Borjukat vágnak, sátrak lesznek, 

ott lesz az összes magyarság. Végül pedig, a 

plébános úrnak egy kocsit és lovat fognak 

átadni, a mely már meg is van vásárolva. 

Ennek a kocsi átadásnak ünnepélyesen kell 

megtörténni. 

A plébános úr tehát egész háza népével 

át ment a magyarokhoz a kocsi átvételére-

Örült hogy ezentúl saját kocsiján járhat. 

Amint megérkeznek az arra az alkalomra 

templommá át alakított kis ház elé, mindjárt 

feltűnt, hogy a sátrak nem láthatók. Sem 

sálrak, sem pedig a szabad tűznél való fő-

zés nem voll látható. Csodálkoztak de nem 

szóltak. Megkezdődött a mise. 

Mise és prédikáció után feltűnt a plé-

liogy a hivők haza mennek. Hol lesz hál az 

ebéd — A meghívást eszközlő kurátor ekkor 

elő állt és meg hívja a plébánost és háza né-

pét meg néhány gazdag angolt a másik kúrá-

torhoz ebédre. — Az ebéd elég jó volt. Semmi 

baj sem lett volna e miatt. I)e mégis csodál-

koztak a meghívottak hogy hol marad a 

népünnepély ! — Ebéd után litánia volt a 

melynek végeztével egy hordó sörre raktak 

össze pénzt és azt meg illák. A plébános 

csak vár. Mikor adják már át az ígért kocsit 

és lovat V Mindenről voll szó csak a kocsiról 

és lóról nem. Már délután 5 óra volt mikor 

végre is a plébános megszólította a meg-

hívó kűrátort: 

Uram! Már öt óra. Haza kell mennem, 

tudja hogy az ut két óráig tart. Ha elhoz-

zattak hát vitessenek is haza ! 

A felszólalással azonban csak azt érte 

el, hogy úgv egy jó félóra múlva előált egy 

kocsi a mely hazavitte. A megígért kocsi és 

ló nem volt látható. A kurátor ur csodálta 

hogy a plébános egy kissé rossz kedétylyel 

ült fel a kocsira — Persze ő már nem is tudta 

eszébe sem jutott hogy mit igérl. HeteV hó-

napok után sem volt semmi szó többé a kocsiról 

és lóról, hanem cgyébb ebez hasonló ígére-

tek számtalanok voltak. 

Ez csak egy abból a nagyon sokból a 

mit Amerikában hallottam vagy láttam, fis 

az egészben az a legsajnosabb, hogv ez a 

betegség nagyon-nagyon ragadós Már pedig 

azt hiszem, egv hibáról sem nehezebb le-

szokni mint éppen a hazugságról. 

Iskolai értesítés. 
A szentesi in. kir. állami főgymnasium-

han a tanulók rendes felvétele f. é. szeptem-
ber hó 1, és 1-én délelőtt 8 12 óráig az 
igazgató irodájában, a/ uj iskolai év ünne-
pélyes megnyitása pedig szeptember hó 5-én 
«1. e. 0 óniKor történik. 
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SZENTESI LAP 91. szára 

A felvétel feltételei a következők: a) 
Az I osztályba törvényszerűen csak a !> évet 
betöltött tanulók vétetnek fel; 12 évesnél idő-
sebb fink felvételéről a tanári testület határoz. 

b) Az ismeretek mértékére nézve meg-
kívántatik a népiskola IV. osztályának tan-
anyagában való jártasság, mint a tin vagy 
nyilvános népiskolai bizonyítványnyal, vagy 
ennek hiányában felvételi vizsgálattal tarto-
zik igazolni. 

c) AZ 1 osztályba beiratkozó tanuló az 
iskolai bizonyítványon kivül tartozik szüle-
tési és az utolsó himlőoltásról szóló orvosi 
bizonyítványt is felmutatni. 

Minthogy egy-egy osztályban 60 tanu-
lónál több rendszerint nem lehet s az 1886 
évi 33259 sz. ministeri rendelet értelmében a 
helybeli tanulóknak elsőséget kell adni alul-
írott igazgatóság a helybeli szülőket figyel-
mezteti, hogy az I. osztályba lépő fiaikat 
igyekezzenek már a beiratás első napján be-
íratni, mert a következő két napon a tanu-
lók illetőségükre való tekintett nélkül a je-
lentkezés sorrendjében fognak felvétetni s 
ha a létszám betelik, a későbben jelentkezők, 
akár helybeliek, akár vidékiek, az 1. osztály-
ból kiszorulnak. 

d) Minden újonnan belépő tanuló a fel-
vételre személyesen szülői, gyámja, vagy ezek 
megbízottjai kíséretében tartozik megjelenni 
az igazgatónál s iskolai bizonyítványán ki-
vül születési bizonyítványát is felmutatni. 

e) A felsőbb osztályba való felvétel at-
tól tételeztetik fel, hogy az előbbi osztályról 
minden tantárgyból legalább elégséges elő-
menetelt tudjanak a tanulók bizonyitvány-
nyal igazolni. 

f) Az V. osztályba lépő tanulók szülői 
vagy személyesen szóval, vagy írásban tar-
toznak kijelenteni, hogy az illető ifjü a gö-
rög nyelvet, vagy a görög nyelv helyett vá-
lasztható tárgyakat fogja-e tanulni. A görög 
nyelv tanulása azon ¡íjaknak ajánltatik, akik 
eddig a latin nyelv tanulásában jó vagy je-
les eredményt értek el. 

A beiratásokat az igazgatónál történt 
felvétel után az egyes osztályokban az osz-
tályfőnökök végzik. 

A polgári iskola bármely osztályából a 
gyimnasium megfelelő felsőbb osztályába való 
felvétel előtt az illető tanuló a két intézet 
tantervi kfilömbözctéből tartozik felvételi 
vizsgálatott lenni. A felvételi vizsgálat dija 
ez esetben 20 korona. K vizsgálat engedé-
lyezéseért előzőleg a debreceni tanker. kir. 
főigazgatósághoz intéző és az igazgatóságnál 
benyújtandó kérvényben kell folyamodni. 

Á magántanulók felvétele szintén a be-
irási napokon történik s ugyanakkor a fel-
vételi és értesítői dij, összesen 9 korona fize-
tendő. Leánytanulók is iratkozhatnak be nia-
gántanulókul a fenti dijak lefizetése mellett. 

Minden tanuló tartozik felvételekor 8 
K. felvételi, 1 K. értesítői, 1 K. itjusági 
könyvtári, 1 K. énektanitási és 1 K. tanul-
mányi kirándulási dijat, összesen 12 koronát 
az igazgatónál befizetni. A tanulmányi kirán-
dulási dij (1 korona) fizetése alól az igaz-
gató a szegény tanulókat, ha szegénységüket 
bizonyitványnyal igazolják, felmentheti. 

A tandíj "üzetése alól való felmentést a 
tanári testület meghallgatása mellett az igaz-
gató adja meg a hozzá szept. 15-éig benyúj-
tott hatósági vagy szegénységi valamint az 
előző osztályról szóló bizonyitványnyal fel-
szerelt kérvény alapján. Tandíjban való se-
gélyezésért is folyamodhat az igazgatóhoz 
mint a segítő egyesület elnökéhez szintén 
szept. 15-éig beadandó kérvényben. 

Szegény tanulók tankönyvekkel való el-
látásért is folyamodhatnak a segítő egyesü-
lethez külön kérvényben, melyei már beíra-
táskor kell benyújtani. 

l'gy a tandíj elengedéséért valamiül a 
landijsegélyért és tankönyvekért beadandó 
kérvények nyomatott példányai darabonként 
20 lillérérl az igazgatóságnál kaphatok, mely 
összeg a segilő egvesftlet javára esik 

A tandíjat évi CA) koronái, részben vagy 
egészben a heiratáskor, vagv négy részletben 
lehel befizetni, az első részlel legkésőbb oki. 
15-éig, a másodikat dee. l-jéig, a harmadikat 
máre. 15-éig, a negyediket május 1-jéig. A 
landij Derzsi K. Ferenc tanár urnái fizetendő. 

Sze nles, 191 Mi. aug. Itt. 
Az iga %g u t óság. 

K I t i d ó l i á / . 
I. tized 321 szám alatti ház kedvező fi-

zetési fel lételek mellett elad«). Krle-

2 kezni lehel a fenti szám alatl. 

11/1000. sz. 

Hirdetmény. 
A szentesi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi halóság Í906. évi augusztus 
hó 10-án 3954/900 sz. a. kelt végzésé-
ves kiküldött bizottság ezennel közhírré 
teszi, hogv Szegvár községre vonatko-
zólag az 1886: XXIX. 1889: XXXVIII. 
és az 1891: XVI. t-eikkek értelmében 
szerkesztendő telekkönyvi betétek ké-
szítésének munkálata folyamatba létet-
vén, a nevezett községben a helyszíni 
eljárás és pedig az 1891 : XVI. t.-ez. 9. 
§.-a értelmében első sorban az azonosítás 
1906. évi szeptember hó 6-án és ennek 
befejeztével a további bizottsági eljárás 
fog kezdődni. 

Ennélfogva felszólittatnak: 
1. Mindazok, a kik a telekjegyző-

könyvben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött 
határnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket iga-
zoló okirataikat mutassák fel; 

2. mindazok akik valamely ingat-
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog telekkönyvi bekebelezesét 
a kitűzött határidőig a telekkönyvi ha-
tósághoz intézett szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okiratok alap-
ján a telekkönyvi bejegyzés iránti ké-
relmeik előterjesztése végett a bizott-
ság előtt jelenjenek meg, ha pedig telek-
könyvi bekebelezésre alkalmas okira-
taik nincsennek, az átírásra az 1889: 
XXIX. t.-ez. 15—18. g-ai és az 1889: 
XXXVIII t-ez. 5., 6, 7. és 9. fa i értel-
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazoljak, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek-
könyvi tulajdonos'az átruházás létre-
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje 
és a tulajdonjog bekebelezésére enge-
délyét nyilvánítsa, mert különben jogai-
kat ez utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvez-
ménytől is elesnek; és 

3. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagv megszűnt egyébb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör-
lési engedély nyilvánítása végett" a ki-
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. 3—1 

Pozsonyi Ferenc, Katkics, 
bet tszerkesztö, atkvezetó. kir. járásbiró. 

A r verés. 

Parcellázandó birtok. 
Szentes határában, a városhoz kö-

zel (Veesery János-féle birtok) 440 hol-
dat kitevő, nagyobbrészt szántó birto-
kunkat a legelőnyösebb tizetéxi feltéte-
lek mellett, illetve 4 ' / g ° / o ~ o s törlesztéses 
kölcsönnel terhelten 5 holdas és nagyobb 
részletekben eladóvá tettük. 

Bővebb felvilágosítással szolgál. ifj. 
Tóth István, valamint megbízottunk 
Szentesen, Petőíi szállodában, folvó hó 
17-től 22-ig bezárólag. 

4 - 6 Debreceni Első Parcellázó Vállalat. 

Tóth Lászlóné 
I. tized 615 számú háza jutányos 

áron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. 
Ugyanott vetni való kétsoros árpa ol-
csó áron kapható. 10V1 

K a r o l y i J ó z s e f 
kistőkei 44 hold tanyaföldje va-
lamint Nagyhegyen 1800 ü-öl 
ujonan beültetett szőlő földje, 
— esetleg kétrészre osztva — 
lakó épületekkel együtt szabad 
kézből eladók. — Fábiáni tanyá-
ján szerszámnak való kitűnő 

akácfák kaphatók. 3V3 

N ^ o i i l - l i á H W A I ó l » a I I 

a dónáti vasútállomáshoz 1'/? kilómé-
ternyire eső, mintegy 38 hold szántó-
föld eladó vagy több évre haszonbérbe 
vehető. Alkut lehet kölni Balogh János 

takarékpénztári igazgatóval. 3V2 

-12 F i l a d o föld* 
Horváth Sándornak Nagykirálysá-

gon 116 hold szántó földje örök áron 
eladó. EsetlegSzentmihálv naptól kezdve 
haszonbérbe kiadó. — "Értekezni lehet 
II. tized 120 szám alatt a tulajdonossal. 

Kihall o/.v Dózsa Rudolfné III. 284. 
sz. háza és nagyhegyen a szölőföldje 
augusztus hó 27-én nyilvános biroi ár-
verésen elfog adatni. A házhoz 400 kor. 
a földhoz pi'gig 33 kor. bánatpénz kell. 

l i ö v y H e n r i k 
I t. 199 szánni IIofTer-féle háza 

és N x n b ó X n í j k i i i o i m I tégla-

ház mellett levő első osztályú 

házi földje eladók. Krtekezni le-

het a tulajdonossal. 2 

Nyomatott Vajda Báliat l t odéná l Szentesin. 

G S É P L É S I ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA 
legjobban bevált 

B E N Z I N M O T O R O K 
Ipari ésnialomliajtásra 

legolcsóbb üzemű 

SZIVÓCÁZMOTORQK 
legelőnyösebben kaphatók: 

B E G K és G E R G E L Y 
motor - es gépgyárában 

Budapest, V., Váci-ut 12. 




